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ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas 
e trinta minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência o senhor deputado Gerson 
Claro, secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, 
verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente 
Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e senhores. 
Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária, com a pauta exclusiva da 
eleição da Mesa Diretora. PEQUENO EXPEDIENTE. Com a palavra, o senhor segundo-secretário 
para a leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 
presidente. Bom dia, senhores deputados.“Ata da Centésima Segunda Sessão Ordinária da 
Segunda Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado 
de Mato Grosso do Sul. Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
nove horas e trinta e três minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor 
deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e 
segundo-secretário, verificada a presença dos deputados e constatada a existência de número 
legal, foi aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número 
Cento e Dezessete da Centésima Primeira Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram 
lidos os seguintes expedientes: Mensagem nº 70/2024, do Poder Executivo; Ofício nº 267/2024, do 
Poder Executivo; Ofício nº 975/2024, do Ministério da Agricultura e Pecuária; Ofício nº 145/2024, 
da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul; Ofício da Secretaria Municipal de Meio Ambiente 
e Gestão Urbana de Campo Grande; Ofícios nos 222 e 223/2024, da Empresa de Saneamento de 
Mato Grosso do Sul S.A.; Ofício nº 2024/01048, da Prefeitura Municipal de Nova Andradina. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Gerson 
Claro, Caravina, Pedro Kemp, Antonio Vaz, Lia Nogueira, Roberto Hashioka, Junior Mochi, 
Professor Rinaldo, Zé Teixeira, Paulo Duarte, Lidio Lopes e Lucas de Lima. Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos deputados Renato Câmara, Paulo Corrêa, Coronel David e João 
Henrique. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA – Foram 
aprovadas, em segunda discussão e votação nominal, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 
129/2024, de autoria deputado Junior Mochi; Projetos de Lei nos 182 e 188/2024, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 199/2024, de autoria do Poder Judiciário. Foi aprovado, em 
primeira discussão e votação nominal, o Projeto de Lei no 215/2024, de autoria do deputado 
Caravina. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 
requerimentos de moções de pesar, de autoria do deputado Roberto Hashioka, endereçadas aos 
familiares de Aparecida Alves Ortega e Ademir Ezequiel de Almeida; requerimento de moção de 
congratulação de autoria do deputado Renato Câmara, endereçada ao subtenente PM Arnaldo 
Batista dos Santos, pelo ato de bravura e destemor que salvou a vida da pequena Tainá, filha da 
senhora Rosilene; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Professor 
Rinaldo, endereçada à senhora Camila Ítavo; requerimento de moção de congratulação, de autoria 
da deputada Gleice Jane, endereçada ao senhor Alexandre Junior Costa, presidente reeleito do 
Sindicato dos Trabalhadores em Seguridade Social de Mato Grosso do Sul (SINTSS/MS), extensiva 
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a toda a diretoria da Chapa 1 - Unidade e Luta; requerimento de moção de congratulação, de autoria 
da deputada Gleice Jane, endereçada ao Projeto de Extensão Territórios de Escrevivências, em 
nome de sua coordenadora, doutora Cláudia Roma, em reconhecimento ao inestimável serviço 
prestado à educação e à cultura de nosso estado; requerimento de moção de aplauso, de autoria 
do deputado Renato Câmara, endereçada à doutora Ligia Paula Jorge Masi de Santana, 
parabenizando-a pelo recebimento da Comenda de Mérito Legislativo, através da Resolução nº 
072/2024; requerimento de moção de aplauso, de autoria do deputado Renato Câmara endereçada 
ao senhor Arno Antônio Guerra, parabenizando-o pelo recebimento do Título de Cidadão Sul-Mato-
Grossense, através da Resolução nº 036/2024; indicações, de autoria dos deputados Professor 
Rinaldo, Antonio Vaz e Roberto Hashioka. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Usou da palavra o 
deputado Pedro Kemp. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente 
Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será 
devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, doze de novembro do ano de dois mil e vinte 
e quatro”. Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba de ser 
lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o senhor primeiro-
secretário, para a leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhor 
presidente, senhoras e senhores deputados. Expediente da Sessão Ordinária do dia 13 de 
novembro 2024: Mensagem nº 71/2024, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que 
“altera a redação de dispositivo da Lei nº 1.152, de 21 de junho de 1991, que dispõe sobre a criação 
do Conselho Estadual de Saúde de Mato Grosso do Sul” (Prot. nº 3658/2024); Mensagem nº 
72/2024, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que acrescenta e altera a redação de 
dispositivos da Lei nº 4.991, de 7 de julho de 2017, que autoriza a Agência de Habitação Popular 
do Estado de Mato Grosso do Sul (Agehab/MS) a doar, com encargo, lotes de terreno de sua 
propriedade a beneficiários do Programa de Produção e Adequação Habitacional Integrada e 
Fomento ao Desenvolvimento Urbano do Estado (Prot. nº 3660/2024); Mensagem nº 73/2024, do 
Poder Executivo, encaminhando projeto que acrescenta e altera a redação de dispositivos da Lei 
nº 5.143, de 27 de dezembro de 2017, nos termos que menciona, e dá outras providências (Prot. 
nº 3661/2024); Mensagem nº 74/2024, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que 
acrescenta dispositivos na Lei Complementar nº 114, de 19 de dezembro de 2005, que institui o 
abono salarial nos termos que especifica e dá outras providências (Prot. nº 3662/2024); Mensagem 
nº 75/2024, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que altera a redação do dispositivo 
da Lei nº 3.946, de 11 de agosto de 2010, nos termos que mencionar (Prot. nº 3665/2024). Senhor 
presidente, senhoras e senhores deputados, está lido o expediente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registro e agradeço a presença do 
amigo Elder Noburo, o "Xirú", nosso vereador de Terenos; da senhora Rosângela Marçal, 
vereadora do município de Costa Rica; do empresário Roberto Leite, o "Piru de Sidrolândia"; e a 
presença também da minha amada esposa Kátia — para mim a maior autoridade, viu? Paulo... 
Obrigado a todos pela presença neste plenário... Protocolos referentes às proposições 
apresentadas (*De autoria do deputado Antonio Vaz: uma indicação (Prot. nº 3642/2024). De 
autoria do deputado Jamilson Name: uma indicação (Prot. nº 03667/2024). De autoria da deputada 
Lia Nogueira: quatro indicações (Prot. nºs 03644/2024, 3645/2024, 3646/2024, 3647/2024). De 
autoria da deputada Mara Caseiro: três indicações (Prot. nºs 3649/2024, 03650/2024, 3651/2024); 
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um requerimento (Prot. nº 03657/2024); cinco moções de congratulação (Prot. nºs 3652/2024, 
3653/2024, 3654/2024, 3655/2024, 03656/2024). De autoria do deputado Pedro Kemp: uma 
indicação (Prot. nº 03641/2024). De autoria do deputado do Zeca do PT: uma indicação (Prot. nºs 
03664/2024).). Conforme deliberado na resolução que reservou o dia 13 exclusivamente para a 
eleição da mesa, consideram-se suprimidos o PEQUENO EXPEDIENTE e o GRANDE 
EXPEDIENTE. Passemos à ORDEM DO DIA. Consulto o senhor segundo-secretário se há quórum 
para deliberação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São vinte e dois 
deputados presentes, havendo portanto quórum para deliberação. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Conforme convocação, esta 
presidência dá agora início ao processo de eleição da Mesa Diretora. A eleição será feita 
observando-se a Seção II do artigo 10 e seguintes do Regimento Interno, dando-se por meio de 
votação nominal e aberta, senhores deputados. Esta presidência declara que do início da sessão 
até o presente momento apenas uma chapa, denominada "Democracia Viva", foi registrada, e com 
a seguinte composição: presidente, deputado Gerson Claro; primeiro-vice-presidente, deputado 
Renato Câmara; segundo-vice-presidente, deputado Zé Teixeira; terceira-vice-presidente, 
deputada Mara Caseiro; primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa; segundo-secretário, deputado 
Pedro Kemp; terceiro-secretário, deputado Lucas de Lima. Registrada a chapa neste momento, 
cumprindo-se o Regimento Interno, indago aos nobres pares se há mais alguma candidatura ou 
chapa a ser registrada... Não havendo mais nenhuma chapa a ser registrada, deputado Londres, 
conforme aprendi com Vossa Excelência, mas tão somente esta, que preenche todos os requisitos 
previstos no Regimento, esta presidência fará pela Salj a entrega de uma folha de votação, que 
aliás já está com Vossas Excelências, e passaremos ao início do processo de votação. Informo aos 
senhores que à medida em que forem sendo chamados, devem dirigir-se ao microfone de aparte 
do Pequeno Expediente, de onde proferirão seus respectivos votos, encaminhando ao segundo-
secretário a ficha preenchida, sempre conforme o Regimento. Lembrando que a declaração de voto 
por si só já é válida, porque é registrada. Solicito, pois, ao senhor primeiro-secretário que faça a 
leitura nominal, conforme o Regimento Interno, por bancada, dos senhores deputados para a 
votação. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bancada do PSDB. 
Deputado Caravina, como vota? 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Senhor presidente, pela continuidade da 
harmonia e do bom trabalho desenvolvido pela Mesa Diretora, voto na chapa "Democracia Viva". 
Obrigado. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Jamilson 
Name?  

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Bom dia, senhor presidente e colegas 
deputados. Como disse o colega Caravina, para continuar a harmonia dentro desta Casa, a 
continuidade do trabalho, voto sim na chapa completa, senhor presidente. 
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PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputada Lia 
Nogueira? 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Muito bom dia, presidente, colegas 
parlamentares, público que nos acompanha. Pela continuidade dos trabalhos, pela democracia, 
pela harmonia da Assembleia Legislativa, voto na chapa completa. Voto sim, meu presidente. 
Obrigada. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputada Mara 
Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Bom dia, presidente, bom dia, nobres 
pares, público presente. Claro que eu voto sim, senhor presidente, e já dou meus parabéns a toda 
a Mesa, principalmente a Vossa Excelência, deputado Gerson Claro, e ao primeiro-secretário, 
deputado Paulo Corrêa, pelo belo trabalho realizado nesses dois anos. E que possamos continuar 
trabalhando nesse ambiente de harmonia, com diálogo, sempre ouvindo a todos, sempre 
debatendo os problemas cruciais da sociedade, suas necessidades, e acolhendo o público que nos 
visita. Voto sim, senhor presidente, na chapa completa. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado José 
Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, senhores 
deputados. Senhor presidente, senhor primeiro-secretário, demais membros da Mesa Diretora, 
todos os senhores que estão sendo reconduzidos para mais um mandato pelo belo trabalho 
apresentado. Voto sim. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado, seu Zé. 
Bancada do MDB: deputado Junior Mochi, como vota? 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Senhor presidente, venho aqui emitir o meu 
voto. Voto sim, também na chapa completa, ao mesmo tempo que parabenizo a gestão e auguro 
uma excelente gestão para os próximos dois anos. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Marcio 
Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Senhor presidente, também voto sim, 
pela continuidade do excelente trabalho que vem executando a Mesa Diretora pela Assembleia 
Legislativa. Parabéns! 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Renato 
Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Senhor presidente, nobres colegas 
deputados, é de reconhecer o trabalho que o deputado Gerson Claro vem fazendo ao longo desses 
dois anos, liderando várias ações na Assembleia Legislativa, junto com o primeiro-secretário, 
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deputado Paulo Corrêa, com os deputados Pedro Kemp, Zé Teixeira, Mara, Lucas de Lima — todos 
nós da Mesa Diretora temos buscado essa harmonia para que possamos fazer avançar os projetos 
importantes do estado. Por isso voto sim. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bancada do PL: 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Senhor presidente, nobres pares, pela união, 
pela harmonia e principalmente pela sua incontestável liderança, presidente, à frente da Mesa 
Diretora, eu voto sim. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado. Deputado 
João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Senhor presidente, quero antecipadamente 
cumprimentá-lo pela vitória que acredito confirmar-se-á, pelo consenso que Vossa Excelência 
construiu. E ao nosso público, que desejaria ver a direita mais adiante, eu digo que nos ajude a 
aumentar na próxima eleição a nossa bancada para que consigamos ampliar os espaços. Então, 
mais uma vez: reconhecendo a qualidade do trabalho de Vossa Excelência, voto na única chapa 
registrada, presidente. Voto sim. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado. 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Senhor presidente, meu voto é sim também. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Neno. Bancada do PT: deputada Gleice Jane... Deputado Zeca do PT, governador? 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, só harmonia não basta, afinal 
de contas o cemitério é cheio de harmonia e não resolve nada. Eu voto nessa chapa porque ela 
representa duas coisas muito importantes para nós da esquerda, particularmente do PT: a 
democracia e a pluralidade. A presença nela de Pedro Kemp, do PT, a presença nela do MDB, do 
PP, do PSDB simbolizam a pluralidade; e a democracia ficou patente quando Vossa Excelência 
nos permitiu debater qual era a melhor alternativa para a Mesa: eu voto com a Mesa. Obrigado, 
senhor presidente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado, 
governador. Agora chamo o nosso líder maior, deputado Londres Machado. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Senhor presidente, eu voto nessa chapa 
encabeçada por Vossa Excelência, porque Vossa Excelência conseguiu uma harmonia com todos 
os Poderes, com as nossas instituições, e isso é muito importante; e pelo que a Mesa está se 
propondo a fazer e está fazendo pelo nosso Poder, como por exemplo, na questão do restaurante 
para os nossos funcionários, do estacionamento, da ampliação do plenário — isso também precisa 
ser levado em conta. Acho que a Assembleia está no caminho certo, afinal na legislatura passada 
votamos da mesma forma, pela continuação do trabalho do Zé Teixeira e do Paulo, e deu tudo 
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certo. Nada mais justo, portanto, que Vossa Excelência termine essa caminhada iniciada há dois 
anos. Parabéns. Voto na chapa completa. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado. Deputado 
Antonio Vaz, o "zero, zero, um"?  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor presidente, colegas 
parlamentares. Quero parabenizar aqui o nosso presidente Gerson Claro, que vem realizando 
excelente trabalho como presidente desta Casa, juntamente com seus colegas da Mesa; que vem 
conduzindo sua gestão de uma forma humana, não olhando somente para si, mas também para os 
funcionários; que tem entendido a necessidade da Casa de se ampliar, de olhar para o futuro, de 
estar no mesmo passo de crescimento do estado — aliás o papel de todos nós deputados aqui tem 
sido essencial pelo bem da nossa sociedade. Então, como presidente do Republicanos, voto na 
chapa única. Parabéns a todos nós. 

 PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado. Deputado 
Professor Rinaldo?  

 DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Bom dia, senhor presidente, 
demais colegas, senhores e senhoras que prestigiam nossa sessão. Senhor presidente, eu estou 
aqui já no quinto mandato, e o que observei é que acabou sendo algo costumeiro nesta Casa a 
existência dessa harmonia por ocasião da eleição da Mesa. Como frisou o deputado Zeca, é 
importante que a Mesa tenha essa representatividade, com a participação de praticamente todos 
os partidos. Portanto, em nome da harmonia, considerando os avanços que tivemos aqui — com 
uma lembrança especial à inestimável contribuição dos nossos servidores —, eu também voto na 
chapa completa. Faço votos de que Vossas Excelências, ora reconduzidos, tenham neste novo 
biênio um êxito ainda maior, para que possamos de forma efetiva atender aos anseios da sociedade 
sul-mato-grossense. Parabéns. Que Deus nos abençoe a todos. 

 PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Professor Rinaldo. Deputado Pedrossian Neto? 

 DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Muito bom dia, senhor presidente, caros 
colegas, pessoas que acompanham nossa sessão na data de hoje. Parabenizando-o pelos dois 
primeiros anos de condução, com equilíbrio, com maturidade, com responsabilidade, com espírito 
republicano, quero dizer a Vossa Excelência, presidente, que a Assembleia Legislativa deve 
continuar na mesma toada. Essa chapa representa o projeto vitorioso do governador Eduardo 
Riedel, porque a continuidade desse trabalho estou certo de que vai ajudar o estado a continuar 
crescendo e, assim, a Assembleia Legislativa cumpre sua missão histórica de servir ao Mato 
Grosso do Sul. Por isso voto por mais dois anos da chapa "Democracia Viva". Meu voto é sim. 

 PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Paulo 
Duarte? 

 DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Lembrando o que disse o deputado Zeca 
do PT, nosso ex-governador, espero que a harmonia não signifique a paz de cemitério, espero que 
a harmonia represente na verdade o fortalecimento do Parlamento estadual, Coronel David, como 
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temos visto no Congresso Nacional, e que a Assembleia se consolide cada vez mais como um 
efetivo Poder. Harmonia não pode ser confundida com o silêncio dos cemitérios. É isso. Claro que 
voto na chapa única. 

 PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado. 
Deputado Roberto Hashioka, engenheiro? 

 DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Bom dia, senhor presidente, 
caros deputados, deputadas, quem nos acompanha pela Rádio e TV Alems. Meus cumprimentos 
ao presidente e aos demais integrantes da mesa pela condução dos trabalhos à frente da Casa. 
Voto sim. 

 PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado, deputado. 
Deputada Gleice Jane? 

 DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Bom dia, presidente, demais colegas. 
Reconhecendo o belo trabalho da Mesa neste último biênio, e ressaltando a contribuição que o 
presidente tem dado à luta das mulheres, declaro o meu voto sim à recondução da Mesa, pela 
continuidade desse trabalho que só fortalece a nossa luta em prol da população. Voto sim. 
Obrigada. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputada. 
Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Bom dia, senhor presidente, bom dia, nobres 
pares. Senhor presidente, na mesma linha da fala do deputado Zeca, quero parabenizar toda a 
Mesa Diretora pela tranquila condução dos trabalhos nesses dois anos, de maneira que voto pela 
recondução da chapa completa. Voto sim, presidente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Lidio. Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Bom dia, presidente, bom dia, nobres 
deputados, público presente. Primeiramente quero agradecer por fazer parte dessa chapa, pela 
oportunidade de continuar esse trabalho à frente da Assembleia Legislativa. Desejo que tenhamos 
sucesso, que continuemos tendo essa lisura e esse compromisso com o nosso estado de Mato 
Grosso do Sul. Meu voto é na chapa completa. Obrigado. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Lucas. Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, primeiramente quero 
parabenizar Vossa Excelência, como nosso presidente, também o deputado Paulo Corrêa, 
primeiro-secretário, pela condução dos trabalhos à frente da Casa Legislativa, pela garantia da 
democracia nos debates e nas decisões tomadas aqui no plenário; pela condução também dos 
trabalhos internos junto às secretarias; pela lhana relação com os servidores, principalmente nas 
negociações com o sindicato, respeitando sua representação. Apesar de termos tido um período 
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de muitos debates aqui na Casa, as diferenças foram respeitadas e, como disse o deputado Zeca, 
a pluralidade na composição do Poder Legislativo foi respeitada, e isso é garantir a democracia. 
Voto sim na chapa completa, agradecendo já a confiança depositada em meu nome pelos colegas 
como segundo-secretário. Obrigado. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Chegou a minha vez... 
Voto sim também, externando, presidente, o orgulho que tenho de participar desta Mesa Diretora 
sob a liderança de Vossa Excelência, agradecendo também aos demais pares a confiança 
depositada na chapa, que, repito, sob a batuta de Vossa Excelência, presidente, tem conduzido 
muito bem nossa Casa. Voto sim. Por fim, para votar, passo a palavra ao presidente Gerson Claro.  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Na mesma linha dos colegas, 
agradeço a confiança de todos (ainda falarei mais ao final) e voto sim na chapa completa 
"Democracia Viva".  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Senhor presidente, 
concluídas chamada e votação. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Solicito ao segundo-secretário que 
informe o resultado da votação, apresentando todos os números. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, para 
presidente da Assembleia Legislativa, deputado Gerson Claro: 24 votos; primeiro-vice-presidente, 
deputado Renato Câmara: 24 votos; segundo-vice-presidente, deputado Zé Teixeira: 24 votos; 
terceira-vice-presidente, deputada Mara Caseiro: 24 votos; primeiro-secretário, deputado Paulo 
Corrêa: 24 votos; segundo-secretário, deputado Pedro Kemp: 24 votos; e terceiro-secretário, 
deputado Lucas de Lima: 24 votos. Portanto todos os membros foram reeleitos pelo voto unânime 
de todos os senhores e senhoras deputadas [forte aplauso]... 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — À vista do resultado proclamado, 
declaro eleita para a Mesa Diretora que regerá o destino deste Poder durante a Terceira e Quarta 
Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura, biênio 2025-2026, a chapa "Democracia Viva". 
Neste momento passo a presidência ao deputado Paulo Corrêa... 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — ...para fazer um pronunciamento, um 
agradecimento... Pela ordem, o deputado Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, recordo que nos primeiros dias 
de mandato fiz uma série de ponderações à Mesa que então elegíamos, e queria renovar uma: 
continuo achando absolutamente injusta, ingrata, negativa a falta de um restaurante para os 
servidores públicos que prestam um serviço muito importante para esta Casa. Os quatro anos que 
vivi em Brasília como deputado federal não foram suficientes para conhecer todos os restaurantes 
e lanchonetes que há dentro da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Portanto, com todo 
respeito à Mesa Diretora ora eleita, eu renovo o pedido de que urgentemente possamos inaugurar 
um restaurante para que os servidores desta Casa possam fazer sua refeição como ela deve ser 
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feita [aplausos]... Em segundo lugar, aproveito para dizer à nova Mesa que acho fundamental que 
esta Casa tome uma iniciativa com relação ao que está se passando dentro do Tribunal de Contas 
do estado. É vergonhoso uma fotografia de três conselheiros brigando para ver quem será o 
presidente daquela corte, corte que, diga-se de passagem, é subordinada à Assembleia Legislativa. 
Obrigado, senhor presidente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o 
ilustre deputado Gerson Claro, presidente reeleito da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do 
Sul. 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Senhoras deputadas, senhores deputados, 
público que nos assiste, autoridades presentes, amigas e amigos de Mato Grosso do Sul. Recebo 
com imensa gratidão e com renovada responsabilidade a confiança em mim depositada para mais 
uma vez liderar esta Casa. É uma tarefa que me comprometo a honrar com o mesmo empenho, 
com a mesma dedicação e com a mesma determinação que nos fez chegar até aqui. Nestes últimos 
dois anos, enfrentamos juntos desafios que nos fizeram redobrar esforços, inovar práticas e manter 
viva a essência deste Parlamento, que é servir o povo sul-mato-grossense com integridade e 
responsabilidade. Nestes últimos dois anos, este Parlamento tem sido espaço de debate, de 
diálogo franco e, acima de tudo, da construção coletiva de um consenso, para o qual cada um dos 
senhores deputados contribuiu com toda sua força e dedicação. Agradeço a todos que comigo 
trilharam esta caminhada até aqui (um agradecimento especial à minha família, a meus filhos, à 
Kátia, aos colaboradores do meu gabinete), aos servidores dos gabinetes, enfim a todos os 
servidores da Assembleia Legislativa; e à imprensa, que no dia a dia acompanha os trabalhos desta 
Casa, principalmente àqueles que com suas críticas nos ajudam a fortalecer o trabalho da Mesa e, 
especialmente, a imagem deste Poder Legislativo. Nosso compromisso com a democracia 
permanece inabalável, continuaremos a garantir que o contraditório e a liberdade de expressão 
sejam respeitados e promovidos nesta Casa, sempre balizados pelos princípios do nosso 
Regimento Interno e sempre no intuito de que sejam ouvidas as diversas vozes de Mato Grosso do 
Sul. Nestes próximos dois anos avançaremos na busca de soluções para questões que afetam 
diretamente a vida do cidadão sul-mato-grossense. Nossa prioridade será continuar nossos 
esforços para consolidar investimentos que proporcionem um futuro promissor para as novas 
gerações de sul-mato-grossenses. Como alguém que vivenciou o poder transformador da 
educação, eu não poderia deixar de lembrar nesta fala que temos de perseguir a inovação e a 
educação transformadora. Que o nosso estado seja o primeiro a proporcionar a escola de tempo 
integral a cada criança, a cada menino, a cada menina sul-mato-grossense. Sei que este é o 
caminho fundamental para construir uma sociedade mais justa, deputado Pedro Kemp. Senhoras 
deputadas, senhores deputados, também é, sim, nossa responsabilidade promover a harmonia 
entre os Poderes, caminhar lado a lado com o nosso governador Eduardo Riedel, mantendo sempre 
um ambiente político de cooperação e respeito; temos o dever de avançar em políticas públicas 
que façam a diferença na vida das pessoas, colocando os interesses do estado e o bem-estar 
coletivo acima de diferenças ideológicas. Nossa prioridade é clara: desenvolvimento, emprego, 
justiça social, diminuição de desigualdade, sustentabilidade... Mais uma vez externo meus 
agradecimentos aos servidores da Casa que, com dedicação e comprometimento, têm sido peças-
chave para o funcionamento do Parlamento — sem o esforço de cada um de vocês nosso trabalho 
seria impossível, vocês são o coração deste Legislativo, e é ao lado de vocês que continuaremos 
a construir uma Assembleia Legislativa forte, aberta, que ouve, que respira democracia. Meus 
amigos, seguimos comprometidos com uma gestão transparente, que busque a eficiência no uso 
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dos recursos públicos. Cada medida adotada, cada iniciativa legislativa será guiada pelo 
compromisso de promover o bem comum e de responder às demandas legítimas da sociedade. 
Que Deus nos abençoe. Que Deus nos dê sabedoria para seguirmos firmes nesta missão de servir 
ao povo de Mato Grosso do Sul. Que esta Casa continue a ser a voz do nosso estado, e um espaço 
onde todo sul-mato-grossense sinta-se representado e respeitado. Mais uma vez afirmo, senhores, 
e o faço de coração, que o meu sentimento é de responsabilidade e de compromisso renovado. Os 
senhores podem a ter a certeza de que têm deste presidente, desta Mesa Diretora, o compromisso 
de fazer tudo que estiver ao nosso alcance para que vocês possam ter um mandato profícuo, um 
mandato que atenda às expectativas do cidadão sul-mato-grossense. Política séria, política com 
responsabilidade, faz diferença na vida das pessoas, e é esse com certeza o sonho, o desejo, o 
compromisso deste Poder Legislativo. Que Deus abençoe estes próximos dois anos. Obrigado a 
todos [efusivos aplausos]... 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Retornando à função de presidente, 
agradeço a presença do senhor Edson Muniz, o "Nené", vereador de Rio Negro; do senhor 
Claudenir Batista, vereador de Ivinhema; do senhor Nelson de Paula, vereador do município de 
Bodoquena. Tem agora a palavra, pela ordem, para encaminhar para o encerramento, o deputado 
Paulo Corrêa. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Senhor presidente, senhoras e senhores 
deputados, queria agradecer muito a todos que votaram pela continuidade da nossa chapa, que 
me dão a honra de continuar à frente da primeira-secretaria da Casa. É muito honroso esse papel, 
é o segundo cargo mais importante da Casa, o PSDB com muito orgulho ocupa esse cargo em meu 
nome. Agradeço à bancada do PSDB, obrigado mais uma vez a todos os senhores e senhoras 
deputados. Muito obrigado pela confiança, vou honrar cada voto que recebi. Agradeço em especial 
ao deputado Coronel David, que teve a sensibilidade de recuar para que pudéssemos chegar a um 
consenso. E agradeço ao senhor presidente pela articulação. Efetivamente você, deputado Gerson 
Claro, com o deputado Londres Machado, souberam articular uma Mesa de consenso — que no 
atual momento, diga-se, não era fácil de acontecer. Outra coisa difícil de acontecer, mas que 
aconteceu, foram os vinte e quatro votos... Nós que estamos aqui há um pouquinho mais de tempo, 
deputado Zeca (eu, o Londres, você e o Zé Teixeira) sabemos que essa unanimidade é uma vitória 
da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Vou honrar cada voto que obtive hoje. 
E para fazer um desabafo, presidente, se me permite: só tenho a cara feia, mas meu coração é 
grande. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Senhoras deputadas, senhores 
deputados, gostaria já de convocá-los: dia 3 de fevereiro de 2025, às nove horas, na sala de 
reuniões da presidência, acontecerá a posse da Mesa Diretora eleita para o biênio 2025-2026. 
Convido os senhores a vir aqui à frente para uma foto oficial, com o coração cheio de alegria. Nada 
mais havendo a tratar, dou por encerrada a presente sessão (10h15min). 

 


